
 

 

 

 

 قانون مالیات حق الوکاله

 مهم ترین مواد قانون مالیات مستقیم در خصوص مالیات حق الوکاله

 

 301ماده 

 امهکنند مکلفند در وکالتن یوکالت م یکه در محاکم اختصاص یو کسان یوکلاء دادگستر

الحساب  یپنج درصد آن بابت علو معادل  ندینما دیها را ق الوکالهخود رقم حق  یها

که در هر حال مبلغ تمبر حسب مورد  ندیوکالتنامه تمبر الصاق و ابطال نما یرو یاتیمال

 باشد: ریمقرر در ز زانیکمتر از م دینبا

الوکاله مقرر در تعرفه  است پنج درصد حق یکه خواسته آنها مال یو امور یدر دعاو - الف

 هر مرحله. یبرا

و  ستیخواسته قانوناً لازم ن یبها نییتع اینباشد  یکه موضوع وکالت مال یدر موارد - ب

دادگاه است پنج درصد حداقل حق الوکاله بنظرحق  نییکه تع یفریک یدر دعاو نیهمچن

 هر مرحله. یالوکاله براحق  ننامهیالوکاله مقرر در آئ

د باشد بر طبق مفاد حکم بن یکه مال یخصوص ینسبت به مورد ادعا یفریک یدر دعاو - ج

 ماده. نیالف ا

 یکه در مراجع اختصاص یو اختلافات مال یدر مورد دعاو -(3130/33/72 ی)اصلاح د

 رر نشده مق یالوکاله آنها تعرفه خاصحق یو برا شودیو حل و فصل م یدگیرس ییقضا ریغ

 



 

 

 

 

 زانیآنها م ریو نظا یو عوارض توسعه معابر شهردار یاتیاختلافات مال لیاست از قب

 :ریبه شرح ز یاتیلالوکاله صرفاً از لحاظ ماحق

 الی( ر10000000) ونیلیم یالاختلاف، پنج درصد تا سمابه الی( ر30000000) ونیلیده م تا

 ونیلیم یاز س الی( ر30 000000) ونیلیم الاختلاف، چهار درصد نسبت به مازاد دهمابه

( 10000000) ونیلیم یالاختلاف به بالا سه درصد نسبت به مازاد سمابه الی( ر10000000)

 شود و معادل پنج درصد آن تمبر باطل خواهد شد.یمنظور م الیر

 نیا ولو) ندیبند اقدام نما نیکه وکالتاً در مراجع مذکور در ا یبند درباره اشخاص نیمفاد ا

 -مادر  -پدر  ای یموداست جز در مورد کارمندان یجار زینباشد( ن یدادگستر لیکه وک

 .ینواده و همسر مود -دختر  -پسر  -خواهر  -برادر 

 تیبا رعا لیماده عمل نشده باشد وکالت وک نیدر هر مورد که طبق مفاد ا - 3 تبصره

و مراجع مزبور قابل قبول نخواهد  از دادگاهها کیچیدر ه یمدن یدادرس نیمقررات قانون آئ

 یو شرکتها یها و موسسات دولتمرجوعه از طرف وزارتخانه  یبود مگر در مورد وکالتها

 یکه محتاج به ابطال تمبر رو هایموسسات وابسته به دولت و شهردارو  هایو شهردار یدولت

 .باشندیوکالتنامه نم

و  یدولت یهاو شرکت یها و موسسات دولتزارتخانهو -(3130/33/72 ی)اصلاح 7 تبصره

بابت  که یمکلفند از وجوه هایو موسسات وابسته به دولت و شهردار هایشهردار

 یاتیمال الحسابیپنج درصد آن را کسر و بابت عل کنندیالوکاله به وکلا پرداخت محق

 .ندیمحل پرداخت نما یاتیماه بعد به اداره امور مال انیظرف تا پا لیوک

 



 

 

 

 

 لید وکواگذار شو یگرید لیبه وک یدعو بیپس از ابطال تمبر تعق کهیدر صورت - 1 تبصره

 نخواهد بود.وکالتنامه مربوط  یمکلف به ابطال تمبر رو دیجد

خسارت  ایالوکاله ها حقکه دادگاه یدر موارد -(3130/33/72 ی)اصلاح 4 تبصره

ته وکالتنامه قرار گرف یکه مأخذ ابطال تمبر رو یتر از مبلغکم ای شتریالوکاله را بحق

را به اداره امور  یمورد حکم قطع زانیها مکلفند مدفتر دادگاه رانیمد ندینما نییتعاست

 .ردیالتفاوت مورد محاسبه قرار گمربوط اطلاع دهند تا مابه یاتیمال

 

 313ماده 

که  یموارد یبه استثنا یقیص حقبر درآمد اشخا اتینرخ مال -(3123/07/02 ی)اصلاح

 است: ریبه شرح ز باشدیم یانرخ جداگانه یقانون دارا نیطبق مقررات ا

سالانه به نرخ پانزده  اتیدرآمد مشمول مال الی(ر000/000/000) ونیلیپانصد م زانیتا م -3

 (% 30درصد )

 اردیلیم کی زانیتا م الی(ر000/000/000) ونیلینسبت به مازاد پانصد م -7

 (% 70درصد ) ستیسالانه به نرخ ب اتیدرآمد مشمول مال الی(ر3/000/000/000)

سالانه به نرخ  اتیدرآمد مشمول مال الی(ر3/000/000/000) اردیلیم کینسبت به مازاد  -1

 (%70و پنج درصد ) ستیب

مشمول  یدرآمد ابراز شی( افزا% 30هر ده درصد ) یبه ازا -(3134/04/13 ی)الحاق تبصره

سال گذشته آنها،  اتیمشمول مال یماده نسبت به درآمد ابراز نیاشخاص موضوع ا اتیمال

. شرط شودیمذکور کاسته م یواحد درصد و حداکثر تا پنج واحد درصد از نرخها کی



 

 

مربوطه  یاتیاظهارنامه مال میسال قبل و تسل یاتیمال یبده هیتسو فیتخف نیاز ا یبرخوردار

 است. یاتیسازمان امور مال یشده از سو در مهلت اعلام

 

 333ماده 

قانون  نیفروش و ابطال تمبر مکلفند بر اساس مقررات ا انیمتصد -(3130/33/72 ی)اصلاح

تمبر  جهت اختصاصاًیآنرا در دفتر زانیهر وکالتنامه تمبر باطل و م یمقرر در رو زانیبه م

در  دیا. دفتر مزبور بندینما یشود ثبت و گواه یاز وکلا نگهدار کیهر  لهیوس دیبا یمصرف

ارائه شود وگرنه از موجبات  یاتیاداره امور مال بهلیوک یاتیبه حساب مال یدگیموقع رس

 خواهد بود. یاتیاز نظر مال لیعدم قبول دفتر وک

 


